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                    Niederschrift 
   über eine Sitzung des 

 

                         Gemeinderates Lalling 
 

 

 
Sitzungstag: 04.11.2020                       Sitzungsort: Lalling            
 

 
Anwesend: Abwesend: Abwesenheitsgrund    

   
1. Bürgermeister u. Vorsitzender:   
Reitberger Michael   
   
Gemeinderäte:   
Klein Georg   
Oswald Michael jun.   
Süß Alois   
Gruber Maria   
Cruchten Monika    
Wenig Michael   

Lallinger Friedrich   

Jacob Ludwig   

Spannmacher Josef   

Lallinger Martin X  Nicht entschuldigt 
Pfeffer Thomas   
Maier Andreas   
 
 
 

  

Schriftführer:   
Manfred Hunger   
   
   
   

Der Vorsitzende erklärte die anberaumte Sitzung für eröffnet und stellte die ordnungsmäßige 
Ladung sowie die Anwesenheit der Mitglieder des Gemeinderats fest. 
 
Der Vorsitzende stellte weiter fest, dass die Mehrheit des Gemeinderats anwesend und 
stimmberechtigt ist. Der Gemeinderat ist daher beschlussfähig (Art. 47 GO). 
 
Die Niederschrift der letzten Sitzung des Gemeinderats wurde den Mitgliedern zugestellt. 
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1. Genehmigung des Protokolls der letzten öffentlichen Sitzung 
 
Gegen das Protokoll der letzten öffentlichen Sitzung werden keine Einwände erhoben. 
 

Abstimmungsergebnis: 13 12    0:12 
 
2. Baugesuch 
 

Folgendem Baugesuch stimmt der Gemeinderat zu: 
 
a) Fa. Streicher Automobile GmbH & Co. KG – Errichtung einer offenen 

Präsentationshalle für Kfz in Stritzling 

 
Abstimmungsergebnis: 13 12    12:0 
 

b) Stolzenberg Hildegard – Neubau eines Einfamilienwohnhauses mit Doppelgarage 

in Lalling, Hangwiesen  

Für das Bauvorhaben ist eine Befreiung bezüglich der im Bebauungsplan „Am 

Kirchholz“ festgesetzten Wandhöhe erforderlich. Diese wird überschritten, um 

eine Abwasserhebeanlage zu vermeiden.  

 
Das gemeindliche Einvernehmen wird aufgrund der Abweichung von der 

entsprechenden Festsetzung nicht erteilt. 

 
Abstimmungsergebnis: 13 12    0:12 

 
 

3. Auswahl Fassadenbeschriftung „Gasthof zur Post“/Bürgersaal sowie Farbgebung 
Fassaden 
 
Der Gemeinderat entscheidet sich bei den jeweiligen Schriftzügen für den Vorschlag zwei 
mit den geradlinigen Buchstaben, wobei der Schriftzug Bücherei etwas weiter rechts 
angeordnet werden soll.  
 

Abstimmungsergebnis: 13 12    11:1 
 

Der Gemeinderat stimmt den Vorschlägen für die Farbgebung bei den Fassaden wie 
aufgezeigt zu.  
 

Abstimmungsergebnis: 13 12    12:0 
 

4. Bestellung eines Mitglieds für die Schulverbandsversammlung der Grundschule 

Lalling 

 

Bürgermeister Reitberger schlägt Gemeinderat Wenig Michael vor. Aus der Gemeinde 

Lalling kommen inzwischen mehr als 50 Schülerinnen und Schüler, die die Verbandsschule 

besuchen, daher muss ein weiterer Vertreter bestimmt werden. Nach Mitteilung der 

Grundschule Lalling besuchen zum Stichtag 01. Oktober 2020 insgesamt 57 Schüler aus 

der Gemeinde Lalling die Grundschule.  
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Der Gemeinderat beschließt, Gemeinderat Wenig Michael zum weiteren Vertreter der 
Gemeinde für die Schulverbandsversammlung des Grundschulverbands Lalling zu 
bestellen.  
 

Abstimmungsergebnis: 13  11   11:0 

 

Gemeinderat Wenig beteiligt sich nicht an der Abstimmung.  

 

5. Satzung über Aufwendungs- und Kostenersatz für Einsätze und andere Leistungen 
der gemeindlichen Feuerwehr  

 
Der Gemeinderat wird über den Anlass und Inhalt des Satzungsentwurfs informiert. 
Aufgrund der Satzung bräuchte keine Umsatzsteuer angesetzt werden. Aktive 
Feuerwehrdienstleistende der FFw Lalling werden ausdrücklich von der Heranziehung zur 
Kostentragung ausgenommen.  
 
Der Gemeinderat beschließt den vorliegenden Entwurf.  
 

Abstimmungsergebnis: 13  12   12:0 

 
6. Bekanntgaben des Bürgermeisters 
  

- Information über die Möglichkeit eines Beitritts zum Zweckverband 
Verkehrsüberwachung; dieser Zweckverband dürfte den ruhenden und fließenden 
Verkehr kontrollieren und entsprechende Bußgelder bei Verstößen einkassieren; 
eine Entscheidung über einen Beitritt soll in der nächsten Sitzung erfolgen.  

- Information über die Pächtersuche für den Gasthof zur Post. 
- Die bisherige Bürgerversammlung fällt coronabedingt aus; die gemeindlichen 

Maßnahmen sowie die Entscheidungen des Gemeinderats werden über den 
„Winkler“ sowie die Homepage der Gemeinde transparent gemacht.  

 
7. Anfragen 
  

Nachfrage zum Hygienekonzept im Rathaus Lalling. Seitens der Verwaltung wird über das 
Hygienekonzept in Büros und Flurbereichen informiert.  

 
 

  
Reitberger, Sitzungsleiter    Hunger, Niederschriftsführer 

 
 


